

В диссертационный совет Д 75.1.060.01  
АО «Институт региональных  
экономических исследований»  
119002, г. Москва,  
пер. Сивцев Вражек, д. 29/16

## **ОТЗЫВ**

***на автореферат диссертации Коренниковой Виктории Сергеевны на тему «Оценка и регулирование преодоления внутрирегиональной неравномерности социально-экономического развития региона», представленной в диссертационный совет Д 75.1.060.01 на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)»***

Конфигурация социально-экономического пространства России отличается неоднородностью и несбалансированностью, что сдерживает движение в направлении устойчивого развития, приводит к усилению межрегиональных контрастов. Диспропорции российской экономики, сформировавшейся в условиях централизованного планирования, усилились в период перехода к рыночной модели хозяйствования, что стало причиной снижения ее конкурентоспособности и углубления межтерриториальных различий в уровнях социально-экономического развития. Указанные обстоятельства подчеркивают актуальность исследования неравномерности социально-экономического развития региона.

В автореферате диссертации представлен обстоятельный анализ научных источников, посвященных исследованию проблемы, позволивший обосновать необходимость разработки темы на уровне диссертационного исследования. Не вызывают принципиальных возражений и соответствуют научной специальности формулировки цели и задач, объекта и предмета, а также обоснование методологии проведенного исследования. Достоверность теоретических результатов работы подтверждается экспериментальными данными, представленными в известных работах, посвященных подобной теме.

Текст автореферата позволяет заключить, что в работе предложен авторский подход к определению сущности неравномерности социально-экономического развития региона и ее оценке. Автором обосновано, что цель регулирования сбалансированного пространственного развития региона достигается посредством реализации трех ключевых направлений, касающихся развития стратегического планирования в регионе, развития институциональной среды и создания условия для использования потенциала территорий. Кроме того, соискателем обоснована необходимость проблемно-ресурсного зонирования, представлены результаты зонирования Вологодской области, полученные по предложенному автором алгоритму, а также систематизированы направления и инструменты регулирования, реализация которых направлена на снижение межтерриториальных диспропорций.

Давая положительную оценку диссертационному исследованию, необходимо

отметить и некоторые недостатки содержания автореферата соискателя.

Так, третий элемент научной новизны (стр. 11) содержит в себе указание на основные причины неравномерности социально-экономического развития: различия в уровне обеспеченности собственными ресурсами, недостаточная эффективность используемых инструментов государственного воздействия, невысокий уровень координации действий региональных органов власти и органов местного самоуправления. При этом из автореферата не ясно, какие инструменты используются в регионе для регулирования социально-экономического развития Вологодской области и каким образом определялся уровень их эффективности.

На взгляд рецензента, отмеченное замечание не снижает качество проведенного соискателем исследования и не влияет на оценку основных результатов диссертации.

Выбранная диссертантом тема может представлять интерес не только для специалистов в данной области знаний, но и для региональных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, научно-исследовательских институтов и иных организаций при разработке мер, направленных на снижение неравномерности социально-экономического развития региона.

В целом можно сделать вывод о том, что диссертация Коренниковой В.С. на тему «Оценка и регулирование преодоления внутрирегиональной неравномерности социально-экономического развития региона» полностью соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п. 9-11, 13-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)».

Руководитель консалтингового агентства  
«Университеты и маркетинг»,  
кандидат экономических наук

О.А. Бакуменко  
10.12.2024г

Подпись руки Бакуменко О.А. заверяю

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

ФИО: Бакуменко Ольга Аркадьевна  
ИП Бакуменко Ольга Аркадьевна  
ОГРНИП 322784700174333  
Телефон/факс: +7 (911) 377-36-75  
email: info@univermark.ru  
Сайт: <https://univermark.ru/>

